

重点人群离汉前“应检尽检”

离汉人员满足相应条件可正常复工复产复学

18日,国家卫健委发布了《关于做好离汉人员新冠肺炎检测和健康管理服务工作的通知》,其中对离汉人员的核酸检测提出了明确要求,即离汉前重点人群“应检尽检”和其他人群“愿检尽检”。离汉人员到达目的地后满足相应条件即可正常复工复产复学。

通知提出,离汉人员中的

重点人群(到目的地从事公共场所服务、交通工具服务及养老机构、监狱、看守所等特殊场所服务的人员,教师,医护人员,以及相对密闭场所工作人员)在离汉前,按照“应检尽检”的原则,到具备资质的疾控等机构进行新冠病毒核酸检测,检测费用由湖北省、武汉市统筹解决。

其他人群离汉前,按照“愿检尽检”的原则,到具备资质的医疗机构或第三方检测机构进行检测,检测费用由个人负担。检测机构应当提供检测结果证明。既往接受过血清特异性IgG抗体检测且结果阳性者,不需要进行核酸检测。

对于离汉前接受过检测

的人员,到达目的地后,满足以下任意一个条件即可正常复工复产复学:一是持有到达目的地前7天内核酸检测阴性结果证明;二是持有既往血清特异性IgG抗体检测阳性证明;三是能够出示包含以上检测结果信息之一的健康通行码“绿码”。

对于不能出示以上证明

的离汉人员,到达目的地后要按照当地防控规定,接受核酸检测或隔离医学观察。隔离期满或核酸检测阴性者,可正常复工复产复学。

此外,还对各地加快推进核酸检测结果与“健康通行码”数据库共享提出了要求。

刘欢

武汉市仍有1个城区为中风险区

8天27万余人进行核酸检测,检出无症状感染者182人



武汉市民接受血清抗体检测

记者17日从湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,最新的市县疫情风险等级评估显示:湖北全省高风险市县维持为零,武汉市仍有1个城区为中风险。

据悉,截至4月16日0时,湖北省共有低风险市县75个;中风险市县1个,是武汉市城区;无高风险市县。其中,武汉市13个城区中12个为低风险区;仍有1个中风险区,是硚口区;无高风险区。

此外,4月17日,武汉命名第十一批无疫情街道(乡镇),

全市无疫情街道占比超2/3。截至4月16日16时,全市已命名无疫情街道(乡镇)累计117个,占比67.6%。

记者从武汉市卫健委获悉,4月8日至15日8天时间内,武汉市共完成了27.54万次核酸检测,检出无症状感染者182人,占比约万分之六。这27.54万次核酸检测的主体是重点人群、复工复产人员、离汉打工人员等。对于检测发现的无症状感染者,将集中医学观察14天,期间出现新冠肺炎相关临床症状和体征者,转为确

诊病例。

近日,专家团队在9个省市(包括武汉)同步开展无症状感染者的血清流行病学调查。据悉,武汉市于4月11日启动了这项工作。本次血清学流行病学调查,采取科学的抽样方法,从全市13个行政区的100个社区里进行现场抽样,抽样人次共计1.1万人。目前,所有样本的采样调查已于16日完成,18日完成所有实验室检测结果和调查问卷录入,22日形成初步调查报告。

据新华社 长江日报

哈尔滨

高三复课师生免费核酸检测

为确保疫情影响下高三学生复课安全,黑龙江省哈尔滨市计划今日开始,对高三复课教职工、学生及家庭成员,分期分批进行核酸和血清抗体检测。这是记者从18日哈尔滨市政府新闻办公室召开的新闻发布会上了解到的。

据了解,分批分期检测期间,对尚未检测的学生将采取网上授课,具体由教育行政部门负责组织实施。学校教职工、学生检测费用

由政府承担,家庭成员的检测费用自理。

据介绍,哈尔滨市核酸检测指导价为190元,其中项目服务费30元,试剂盒等检测费用160元。

黑龙江省卫健委18日晚公布该省第一批193家核酸采样及检测机构。有意愿进行核酸检测的组织机构或个人可前往相关医疗机构采样检测。

据新华社

浙江

除高三初三外 其他年级开学后不补课

浙江省教育厅18日发布消息,明确各地在开学复课后,高三、初三年级可以利用双休日1天时间进行补偿性上课,其他年级不补课。

浙江省教育厅要求,各地各校要统筹考虑初三和高三年级学生参加毕业升学考试、中职学校高三学生实习就业等特殊情况,切实增强毕业年级教学计划和实习计划的科学性,有序安排好各项教育教学活动,努力保证复习时间,提高复习效率。与此同时,要提前做好重要考试时间调整准备,切实加强考试升学和就业创业有关政策及工作安排的宣传解读工作,有效缓解毕业年级学生和家长的焦虑情绪。

此外,浙江同时确定全省初中、小学和幼儿园在7月初放假,普通高中在学考

结束后放假,中职学校在单独考试结束后放假。秋季学期按正常的教育教学秩序安排。教育部门要求,各地中小学要认真执行国家课程方案和课程标准,中职学校要严格执行专业人才培养方案,结合开学具体时间和前期线上教学进度科学安排教学,确保学期教学目标顺利完成。

记者了解到,浙江省高三、初三年级已于4月13日开学。中学其他年级、小学高段(四至六年级)将于4月20日以后开学,小学低段(一至三年级)于4月26日以后开学。此前浙江已对2020年部分教育考试招生安排做出调整,高考统考和选考科目考试安排在7月7日至10日举行,中考统一安排6月26日至27日。

据新华社

香港警方拘捕黎智英等14人

涉嫌组织和参与未经批准的集结

香港警方18日下午通报称,警方当日拘捕包括黎智英、李柱铭、何俊仁、区诺轩等在内的14人,他们涉嫌与去年发生的未经批准的集结案件有关。

香港警方介绍,此次被捕的12男2女,年龄介于24至81岁,涉嫌于去年8月18日、10月1日和10月20日组织和参与在香

港岛和九龙进行的未经批准集结,违反了香港法例第245章公安条例第17条。其中5名被捕者也涉嫌在去年9月30日、10月19日干犯公告未经批准的公众游行。被捕者已经或者将会被落案起诉相关的罪名,将于5月18日在东区法院应讯。

香港警方称,案件目前正由港岛总区刑事

部跟进,警方的行动还在继续进行当中,不排除将有更多人被捕。

据香港媒体报道,这是香港警方2月28日后再度拘捕黎智英。上次被拘捕后不久,黎智英获准保释离开警署,将于5月5日应讯。

据新华社

绥芬河口岸

入境累计确诊371例

记者18日从黑龙江省人民政府新闻办举行的绥芬河口岸境外输入疫情管控情况新闻发布会上了解到,截至4月17日24时,累计报告绥芬河口岸输入确诊病例371例(治愈出院1人),现有绥芬河口岸报告输入无症状感染者25例,现有疑似病例

5例。绥芬河自出现首例境外输入病例以来,经绥芬河口岸入境2497人,其中,户籍在黑龙江省的1074人,占43.01%;户籍在其他省份的1423人,占56.99%,已覆盖全国30个省(区、市)。

据新华社